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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola, Kosičky, okres Hradec Králové (dále ZŠ) je organizována jako dvojtřídní pro 
žáky 1. – 4. ročníku. Sdružuje školní družinu a školní jídelnu bez vyvařovací kuchyně. Zřizuje 
ji obec Kosičky sídlící na adrese: 503 65 Kosičky 1. Škola není zařazena do sítě Škol
podporujících zdraví, ani obec, která ji zřizuje, není zařazena do národní sítě zdravých obcí 
ČR. 
Žáci po ukončení 4. ročníku přecházejí do plně organizovaných základních škol v Chlumci
nad Cidlinou a v Novém Bydžově.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví

Formální podmínky zařazení do rejstříku škol
Formální podmínky zařazení školy do rejstříku škol jsou splněny.
Podle dosud platné změny Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení 
a školských zařízení má základní škola kapacitu 60 žáků, ke dni inspekce ji navštěvovalo 
23 žáků. Ve škole učí tři učitelky ve dvou třídách (2,45 přepočtených úvazků). Na jednu 
učitelku připadá 9 žáků.

Vlastní hodnocení podmínek vzdělávání 
Ředitelka školy je ve funkci v této škole prvním rokem, dle jejího sdělení se ve škole snaží 
vytvářet kvalitní podmínky pro žáky i pedagogy. V prvním roce svého působení se zaměřila 
především na důkladné seznámení s problematikou školy a stmelení nového pedagogického
sboru. 
Jsou vydávány dopolední mléčné svačinky, je zajištěn i pitný režim při odpoledním 
vyučování. Ředitelka školy plánuje postupnou výměnu žákovského nábytku. V současnosti
jsou v jedné učebně novější jednomístné stolky a židle (bez možnosti polohování), v ostatních 
místnostech je nábytek starý.
Předložený Minimální preventivní program školy vychází z analýzy školy, je uzpůsoben
potřebám žáků mladšího školního věku a obsahuje konkrétní akce a aktivity.
Podmínky k realizaci výchovy ke zdraví jsou ve škole postupně vytvářeny, výchova je 
redukována na vzdělávání podle příslušných témat dle osnov jednotlivých předmětů ve 
vzdělávacím programu Základní škola.

Organizace školy v 1. – 4. ročníku
Školní řád ZŠ, Kosičky, okres Hradec Králové obsahuje předepsané náležitosti dle školského 
zákona (práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců, jejich vztahy s pedagogy, pravidla pro 
hodnocení výsledků vzdělávání žáků, provoz a vnitřní režim školy, podmínky zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrana před sociálně patologickými jevy). Řád 
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vyhovuje potřebám málotřídní školy, relaxační a pohybové aktivity žáků o přestávkách však 
neřeší.
Škola zajišťuje žákům relativně bezpečné prostředí, od roku 1989 do doby konání inspekce 
byly v základní škole evidovány pouze dva úrazy. 
Základní pravidla života školy jsou uvedena ve školním řádu, žáci 3. a 4. ročníku si sestavili 
vlastní pravidla chování ve škole. Rozvrh hodin je funkční, porušení předepsaného předpisu 
v organizaci délky přestávky mezi dopoledním a odpoledním vyučováním bylo v průběhu 
inspekce odstraněno.
Žáci a jejich zákonní zástupci jsou informováni prostřednictvím žákovských knížek
a notýsků. Spolupráce s rodiči je pravidelná, dle sdělení ředitelky školy mohou rodiče
využívat konzultace učitelek každý měsíc. Kromě třídních schůzek a konzultací se pořádají 
Dny otevřených dveří pro nastávající prvňáčky.

Materiální podmínky
Škola je po celkové rekonstrukci. Každá třída má vzhledem k počtu žáků dostatečně 
prostornou, funkčně vybavenou kmenovou učebnu. Dvě učebny i počítačová učebna 
v přízemí jsou esteticky vyzdobené, motivují žáky k aktivní činnosti. V I. třídě jsou umístěny 
další čtyři počítače z projektu INDOŠ zapojené v síti, na učebnu navazuje herna školní 
družiny.
Sportovní zázemí tvoří tělocvična v půdních prostorách, dále škola využívá fotbalové hřiště 
a zamrzlé vodní plochy v obci. V tomto školním roce je plánována venkovní úprava prostor 
kolem školy pro relaxaci a pohyb žáků. Plavecký výcvik žáků všech ročníků zajišťuje 
Plavecká škola Zéva v Hradci Králové, v letošním roce je poprvé naplánována škola 
v přírodě.
Pro ukládání oděvu a obuvi má každá třída šatnu, je vymezen i úložný prostor ve třídách. 
Součástí školy je výdejna jídel, ta je kromě zajištění stravování využívána i k rannímu pobytu 
dojíždějících žáků, je tu umístěna audiovizuální technika a společenské hry.
Ve vybavení školy je centrální lékárnička. Prostředky první pomoci jsou dostupné, jsou 
doplňovány zdravotnicí školy. V herně školní družiny je možnost uložit zraněného či 
nemocného žáka, případně ošetřit úraz.
Žáci užívají pouze základní učebnice k předmětům vzdělávacího programu a učebnice 
BESIPu k dopravní výchově. Další publikace zaměřené k prevenci školních rizik ve škole 
nejsou. Výuku prvouky, přírodovědy a tělesné výchovy učitelky mohou doplnit
videokazetami s požární a dopravní tematikou nebo protidrogovou prevencí.

Prevence sociálně patologických jevů a výchova ke zdraví 
Pro školu je charakteristické volnější pracovní prostředí, tolerance k osobnímu pracovnímu
tempu žáků, pohodová atmosféra s otevřenou komunikací. Učitelky žáky respektují, ve 
sledovaných vyučovacích hodinách byl patrný zájem většiny žáků o výuku a o spolupráci 
s vyučujícími. Chování některých žáků vykazuje drobné nedostatky z hlediska norem 
společenského chování, pracovní návyky nejmladších žáků zatím nejsou upevněny. Zhlédnuté 
vyučování mimo budovu školy obsahovalo vzhledem k chování některých žáků určité 
rizikové prvky.
Používané metody a formy práce umožňují oboustrannou komunikaci, žáci mají možnost 
využívat vlastní zkušenosti a prakticky se zapojit do výuky. Převažují tradiční formy práce 
spíše rutinního charakteru se zařazováním alternativních prvků.
Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni.
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Hodnotící stupnice k bodu 1:

stupeň: -1 stupeň: 0 Stupeň: +1
Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví obsahují 
rizika 

Podmínky školy k realizaci 
výchovy ke zdraví jsou na 
standardní úrovni

Podmínky školy k realizaci výchovy 
ke zdraví jsou na úrovni příkladů 
dobré praxe

2. Začlenění problematiky výchovy ke zdraví do vlastního vzdělávacího programu školy

Koncepční dokumenty školy
Ředitelka školy zařadila ekologickou výchovu, výchovu ke zdraví a prevenci sociálně 
patologických jevů mezi hlavní koncepční záměry školy. Konkrétní akce a aktivity žáků 
zaměřené na tuto problematiku jsou zahrnuty do plánu činností školy (dvě akce za rok).
Na tvorbu Školního vzdělávacího programu základního vzdělávání (dále ŠVP ZV) se učitelky
teoreticky připravují, kromě osobního studia se zúčastnily jedné vzdělávací akce k této 
tématice. ŠVP ZV spádových škol zatím nejsou utvořeny, proto i v této škole je ŠVP ZV 
pouze ve stádiu úvah.
V době inspekce se žáci učili podle vzdělávacího programu Základní škola, kde je výchova ke 
zdraví uvedena jako nedílná součást výuky přírodovědy a vlastivědy s časovou dotací 
40 hodin pro 4. a 5. ročník. Probírání učiva s touto tematikou je doloženo zápisy v třídních 
knihách pouze částečně, uvedeno je však v minimálním preventivním programu.
V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků se všechny učitelky účastní akcí 
zaměřených k prohlubování odborné kvalifikace. Za poslední dva roky se žádná z učitelek
nezúčastnila semináře s tematikou zdraví, ředitelka školy absolvovala v roce 2003 metodický 
seminář „Zdravé zuby pro pracovníky 1. stupně základních škol“. Samostatné projekty, 
grantové projekty ani společné projekty s obcí škola neorganizuje.
Velké přestávky tráví žáci ve třídě nebo na chodbě. Přestávky slouží především ke stravování
a relaxaci, pro pohybové aktivity není vytvořen prostor. Dozor při přestávkách zajišťují třídní 
učitelky ve své třídě. 

Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu školy.

Hodnotící stupnice k bodu 2:

stupeň: -1 stupeň: 0 Stupeň: +1
Výchova ke zdraví není 
začleněna do vzdělávacího 
programu školy

Výchova ke zdraví je začleněna 
do vzdělávacího programu školy 

Výchova ke zdraví je začleněna do 
vzdělávacího programu školy na 
příkladné úrovni

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Změna rozhodnutí MŠMT o zařazení Základní školy, Kosičky, okres Hradec 
Králové do sítě škol, předškolních a školských zařízení s účinností od 1. 1. 2003, 
čj. 13 044/2003-21 ze dne 14. 2. 2003,

2. Zřizovací listina Základní školy, Kosičky, okres Hradec Králové z 28. 11. 2002
s účinností od 1. 1. 2003 (Obec Kosičky)
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3. Výkaz MŠMT o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. 9. 2005
4. Výkaz MŠMT o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2005
5. Vzdělávací program Základní škola, schválený MŠMT ČR dne 30. dubna 1996 pod 

čj. 16 847/96-2 s platností od 1. září 1996, včetně úprav a doplňků, schválených 
MŠMT ČR dne 25. 8. 1998 pod čj. 25 018/98-22 s platností od 1. 9. 1998 

6. Učební plány vzdělávacího programu Základní škola, upravené na podmínky školy, 
platné ve školních letech 2004/2005 a 2005/2006

7. Záznamy z jednání pedagogické rady za školní roky 2004/2005 a 2005/2006 
8. Směrnice ředitelky školy k DVVP s účinností od 1.1. 2006 s přílohami, podpis 

ředitelky školy, razítko školy
9. Plán činnosti školy na školní rok 2005/2006, podpis ředitelky školy, razítko školy

10. Školní řád ZŠ, Kosičky, s účinností od 1. 9. 2005, podpis ředitelky školy, razítko 
školy

11. Koncepční záměry školy – školní rok 2005/2006 z 1. 9. 2005, podpis ředitelky 
školy, razítko školy

12. Provozní řád ZŠ Kosičky z 29. 8. 2005, podpis ředitelky školy, razítko školy
13. Provozní řád tělocvičny z 1. 9. 2005, podpis ředitelky školy, razítko školy
14. Provozní řád učebny výpočetní techniky ze dne 29. 8. 2005, podpis ředitelky školy, 

razítko školy
15. Kniha úrazů vedená od 1. 1. 1989
16. Třídní knihy I. a II. třídy za školní roky 2004/2005 a 2005/2006
17. Školní záznamníky a žákovské knížky všech přítomných žáků školy
18. Výroční zprávy za školní roky 2003/2004, 2004/2005, nedatováno, podpis ředitelky 

školy, razítko školy
19. Minimální preventivní program ZŠ Kosičky na školní rok 2005/2006, z 21.3. 2006, 

podpis ředitelky školy, razítko školy
20. Tematické plány pro jednotlivé předměty 1. – 4. ročníku platné ve školním roce 

2005/2006
21. Rozvrh hodin obou tříd platný ve školním roce 2005/2006
22. Zadávací dokumentace inspekce na 1. stupni základ. vzdělávání, čj. ČŠI 236/06-3
23. Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy 

Královéhradeckého kraje, březen 2003, vydal KÚ KHK, odbor školství, mládeže 
a tělovýchovy.

ZÁVĚR

Základní škola, Kosičky, okres Hradec Králové neposkytuje ucelený výstup po 1. stupni 
vzdělávání, žáci po ukončeném 4. ročníku přecházejí do plně organizovaných škol. 
Podmínky v oblasti výchovy ke zdraví jsou vytvořeny,výchova ke zdravému životnímu stylu
je začleněna do současného vzdělávacího programu školy. 
Sociální klima školy je příznivé, žáci mají možnost pracovat svým vlastním tempem, učitelky 
jim vytvářejí dostatečný prostor pro vlastní vyjádření názorů a myšlenek.
Rezervy jsou dosud ve vybavenosti školy vhodným žákovským nábytkem, v aplikaci
vytvořeného systému výuky a v hodnocení výchovy ke zdraví.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Bc. Květoslava Dřevíkovská K. Dřevíkovská, v. r.

Členka týmu Mgr. Věra Nosková V. Nosková, v. r.

V Hradci Králové dne 23. března 2006
Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy 
podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím 
převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Česká školní inspekce, 
Vocelova 1338, 500 02 Hradec Králové. 
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI 
zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 23. březen 2006
Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Mgr. Naděžda Horáková, ředitelka školy N. Horáková, v. r.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel 2006-04-06 ČŠI 138/06-09
Školská rada 2006-04-06 ČŠI 138/06-09

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
-- -- Připomínky nebyly podány.




